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順位 項目 件数

第１位 県政全般に関する要望 74

第２位 道路を整備する 29

第３位 次世代を担う子どもの育成支援を充実する 24

第４位 県政情報の発信や活動のPRについて 21

第５位 便利な交通網を整備する 16

第６位 高齢者の福祉を充実する 12

第７位 犯罪防止対策をすすめる 11

第８位 災害から県民を守る 10

〃 雇用の場を広げる 10

第10位 学校教育を充実する 8

第11位 医療サービス体制を整備する 7

〃 観光を振興する 7

〃 調査について 7

〃 自転車のマナーについて 7

第15位 自然を守り、緑を育てる 4

〃 農林水産業を振興する 4

〃 生涯学習・スポーツ・レクリエーションを振興する 4

第18位 中心市街地の活性を推進する 3

〃 障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 3

〃 大気汚染、水質汚濁、騒音などの環境対策をすすめる 3

〃 東京電力福島第一原子力発電所事故の影響から県民を守る 3

第22位 母子、寡婦、父子家庭等の福祉や社会参加の支援を充実する 2

〃 省資源やリサイクルをすすめる 2

〃 下水道を整備する 2

〃 住宅対策をすすめる 2

第26位 消費生活について 1

〃 食品の安全を守る 1

〃 交通事故から県民を守る 1

〃 健康づくりをすすめて病気を予防する 1

〃 廃棄物対策をすすめる 1

〃 商工業を振興する 1

〃 公園・緑地・水辺を整備する 1

〃 芸術・文化活動を振興する 1

〃 施策実現や地域活性化のためのITの活用をすすめる 1

その他 32

　うち、国への要望等 5

　うち、住んでいる市町村について 15

316   合  計 　

13 自由回答 

問 県への意見があればご自由にお書きください。 

 

県への意見を自由に記述していただいたところ、264人から延べ316件の回答が寄せられた。 

記述いただいた内容は多岐に渡り、県政の各施策におおむね沿った形（合計34項目）で整理し

た。 

なお、一人の回答が複数の内容に渡る場合には、原文の内容の趣旨がそこなわないよう回答を

分け、それぞれの項目へ分類した。 

また、紙面の都合上、全ての意見を掲載することはできないが、意見の多い項目に関しては、

一部抜粋してご意見を記載するものとする。 

 

【自由回答の項目順位】 
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【自由回答の記述】（意見の多い項目の一部抜粋） 

 

■県政全般に関する要望 

 

○千葉県がよりよい県になるように、安心して生活出来るようにお願いします。 

（女性・50代・葛南地域） 

 

○森田さんは良くやっていると思います。昨日、海ほたるより京葉地帯を見ましたが、県の発展

に驚くばかりです。願わくは、子や孫にあまり借財を残さず、必要不可欠なものから手をつけ

てください。（男性・60～64歳・海匝地域） 

 

○千葉県をより良い県にしていく為に、どうか身を粉にして奮闘して下さい。環境に恵まれてい

る県の割に、交通事故が多かったり犯罪が多かったりと、良い事だけではありません。東京に

近い事もあり、人口の増加も関係しているのでしょう。暮らしやすい千葉県になりますよう、

ご努力下さい。（女性・65歳以上・千葉地域） 

 

○千葉で生まれ、千葉で育ちました。住みやすい千葉県がとても好きです。ただ、免許の申請等

の手続きの際に、東京等より手間がかかる部分が多いと思うので（窓口が少なかったり、郵送

ができなかったり）、もう少し柔軟に対応して頂けると助かると感じています。 

（女性・20代・千葉地域） 

 

○高額な住民税を支払っているが、見合った住民サービスを受けている実感がない。県政におけ

る無駄をはぶき、税金を引き下げてもらいたい。（男性・50代・東葛飾地域） 

 

○若い世代に負担を強いるのではなく、御老人達（独居等のぞく）にも多少の負担は必要かと思

います。年金等の収入にも、いろいろ制限かけてもいいのでは…。（女性・40代・香取地域） 

 

○とても財政が厳しい県だと思う。本当に無駄なモノ（人）は無い・いないのか今一度考えるべ

きだと思う。切ることも必要。（女性・30代・千葉地域） 

 

○生まれてずっと千葉県に住んでいるので、他の県の事はわかりませんが、とても暮らしやすい

所だと思っています。（男性・65歳以上・君津地域） 

 

○福祉関係が今まで以上に良くなる様に期待しております。他の県の人から「千葉県って住みや

すい県だね」とか「千葉に住みたいね」と言われる様な県を作っていただけたら嬉しいです！

よろしくお願いします。（女性・50代・千葉地域） 

 

○どの都道府県でも言えることですが、無駄な道路工事など、税金の無駄使いはやめていただき

たい。また無駄使いしないで済むようにするにはどうすればいいか考えていただきたいです。

千葉県が他の都道府県のお手本となり、県民として誇れるような県にしてほしいです。そうす

ればまた少子高齢化など解決する問題もあると思います。（男性・30代・葛南地域） 
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■道路を整備する 

 

○東京湾アクアラインの料金引き下げについては、延長など努力して頂き、大変良いと思ってお

ります。今後も続けて頂けたらと思っています。（女性・50代・千葉地域） 

 

○道路や歩道に雑草が生え、そのまま放置している現状を何とかしてほしい。今後、外国人観光

客が増え、好印象を与え、リピーターの増加を期待する意味からも、是非整備の充実を図って

ほしい。（男性・65歳以上・千葉地域） 

 

○渋滞の解消（バイパス道路の整備）を早く実施してください。外環道路の早期完成を望む。 

（男性・60～64歳・東葛飾地域） 

 

○千葉に来て１０年ですが、この１０年で何も変わっていないように思います。アクアラインよ

り京葉道路の料金の値下げを考えて頂きたいです。千葉は案内道路標識がわかりづらいです。 

（女性・40代・千葉地域） 

 

○道路が狭い。広い道路にしてほしい。通学路が狭く、子供達が非常に危ない。成田空港周辺の

道路の整備の強化（渋滞がひどい）。道路がボコボコで運転に支障が出る。直すのであればキ

レイに直してほしい。（女性・30代・印旛地域） 

 

 

 

■次世代を担う子どもの育成支援を充実する 

 

○チーパスはご利用させて頂いております。子供がいる家庭はとても助かります。里親関連も質

問事項に入れてみたらいかがですか。例えば夏休みにおうちに帰れない子がいる事や、その子

を受け入れ、夏休みだけ過ごす事ができるボランティアがあるので、そういう事も、広く（学

校、地域）知っていただくのもいいと思います。（女性・40代・葛南地域） 

 

○高齢化が進み、高齢者への支援に力を入れることも大切だと思いますが、未来を担う子供たち

のために、教育のために県税を使ってほしいと強く感じています。（女性・30代・海匝地域） 

 

○私にはまだ子供はおりませんが、将来子供ができた時に、共働きができるよう、保育園の数を

増やして欲しい。妻も安心して働けるような施設があるといいなと思っている。 

（男性・30代・東葛飾地域） 

 

○子育て支援をもっと充実させてほしいです。すべての市町村で医療費の助成を中学３年生まで

に拡充してほしいです（せめて小６まで）。（女性・40代・長生地域） 

 

○これからの目標として、少子化解消に向け、千葉県では子を産みやすく、育てやすく、そして

教育（スポーツを含む）がすばらしい等々、子供パラダイスの県として発展することを望みま

す。（男性・65歳以上・印旛地域） 
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■県政情報の発信や活動のＰＲについて 

 

○もっと歴史的なことや千葉にゆかりある人物を取り上げ、大河ドラマになることなど、全国か

ら観光客が来て、千葉を盛り上げてほしい。県や市、町などで色々イベントや物産展、警察・

消防・自衛隊などの合同のイベントや防災を中心としたことなら良いと思う。 

（男性・40代・君津地域） 

 

○県のＰＲを多くしてもらいたい。新聞の県のたより、ＴＢＳラジオの知事の話は、千葉県の四

季がわかりいい番組です。（女性・50代・東葛飾地域） 

 

○質問の中で「～条例を知っていますか？」「…活動を知っていますか？」という質問がいくつ

かあったが、そもそもそのような条例や活動があることを、この調査で初めて知った。もっと

県民に知らせるための方法などを考えてほしい（広報紙の作成など）。 

（男性・30代・千葉地域） 

 

○もっと千葉県のイメージアップをすべきである。ディズニーや成田空港以外に名所となるとこ

ろがあるといい。東京に近いからその辺がだいぶ考えがうすくなっている。 

（女性・30代・印旛地域） 

 

○森田知事に県産品のピーアール等してほしい。（女性・40代・千葉地域） 

 

 

 

■便利な交通網を整備する 

 

○北総線運賃がとても高いです。住民の足である電車賃が高くては、できるだけ乗らないで済ま

してしまいがちです。せっかく環境が良いのですから、転居してくる人が増えてくるよう、値

下げをお願いしたいです。（女性・40代・印旛地域） 

 

○市によっての発展のバラつきがあるのは当然ではあるが、千葉より下りの電車の本数が少ない

こと、店舗の少ないことなど不便なところがあり、人口動態で増加が見られない。住みにくく

なっているのか、我が街、今後老齢化していくので医療のことも気にかかる。巡回バス（低運

賃）などで通院や買い物ができるシステムなど、様々なことを検討してほしい。 

（女性・60～64歳・君津地域） 

 

○県が広いわりには、交通（公の）機関が不便なので、県内で活動することはあまりない。ほと

んど都内へ行くことが多い。（女性・65歳以上・葛南地域） 

 

○川崎より移転して来ました。千葉県のバス路線の少ないのには、川崎から見て驚きました。高

齢者の方など、電車を使用し、結局タクシーで帰宅する事がよくあります。道路が狭いせいも

あるでしょうが、一駅に２～３本位バスが出ていれば病院へ行く高齢の方達が、大分楽になる

のではと考えております。是非ともその事に対しお願い致します。（女性・50代・葛南地域） 
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○格安航空会社が成田に来るようになったので、もっと成田空港へのアクセスを県内で良くして

ほしい。（女性・50代・東葛飾地域） 

 

 

 

■高齢者の福祉を充実する 

 

○年金生活で一番感じる事は、交通費が家計に負担する。東京都では高齢者に対する交通費がと

ても配慮されている。千葉県でも、後期高齢者には私鉄の半額パスぐらいは出してほしい。外

に出る事で健康維持につながると思う。（女性・65歳以上・葛南地域） 

 

○高齢者が不安にならない県作りをお願いします。（女性・50代・山武地域） 

 

○高齢化社会です。高齢者が安心して入居できる公的サービス付集合住宅を建設すべきです。 

（男性・65歳以上） 

 

 

 

■犯罪防止対策をすすめる 

 

○青少年の犯罪防止の為、パトカーのパトロールや教育予算を十分確保し、犯罪をなくすような

対策を考える。（男性・60～64歳・千葉地域） 

 

○毎日のようにお年寄りが振り込め詐欺などで老後の蓄えを失う事件が発生しているので、これ

以上被害者が増えないことを祈っています。そのために、県でも今以上に対策を協議していた

だきたいです。（女性・40代・東葛飾地域） 

 

○最近も駅前で刺される事件がありましたが、近所でそういうことがあると不安です。なるべく

ああいう事件が起きないようにしてもらいたい。（男性・20代・東葛飾地域） 

 

 

 

■災害から県民を守る 

 

○防災の町づくりを考えると、幕張のようなウォーターフロント地区の津波対策が急務と思いま

す。（男性・50代・千葉地域） 

 

○台風や大雨による、河川の被害が続出しています。河川の整備をお願いいたします。 

（女性・65歳以上・君津地域） 
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○県への意見なのかわかりませんが…災害時、新京成電鉄、総武線等、交通機関がすぐにとまっ

てしまって、通勤時困ってます。台風や地震に強い交通機関の充実が望まれます。 

（女性・40代・葛南地域） 

 

 

 

■雇用の場を広げる 

 

○本来であれば、働き盛りの２０代～４０代の方々が定職に就かず自宅に引きこもって高齢の両

親に大変心配（迷惑）をかけている家族が多くあり、県（日本）の未来が不安である。そうい

う方々に、いかに就労意欲を持っていただけるかを真剣に考えて、取組んでいかなければと思

います。（女性・40代・千葉地域） 

 

○働きやすい職場環境。派遣、準社員が正社員として働けるような社会。 

（女性・40代・東葛飾地域） 

 

○若い人が希望を持って生きられるように、社会に出る時に必ず就業につけるよう、制度を確立

して下さい。社会的弱者（理由あって就業できず困窮している人、障害者、路上生活者等）に

援助できる、そして助けられる県政である事を信じています（我慢している人もいると思いま

すので）。（女性・65歳以上・葛南地域） 

 

 

 

■学校教育を充実する 

 

○教育に対する意識を高めてほしい。１人１人の子どもに十分に教育を受けさせてあげるため、

教員を増やす。個別支援体制をつくる。教育への予算増加。１クラスあたりの人数を３０人以

下にする。子育てしやすい環境。学校の耐震。災害対策。（女性・30代・東葛飾地域） 

 

○子育てをしているので、いじめやインターネット、携帯の使い方など心配しています。学校の

先生のあり方にも疑問を感じる時も。先生への教育や資格に力を入れて下さい。教育費も高す

ぎます。ますます少子化になります。（女性・40代・千葉地域） 

 

○子供の学力低下が心配なので、土曜日も学校にしてほしい。（女性・30代・葛南地域） 
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問 また、この「世論調査」について、ご意見やご提案があればお書きください。 

 

この「世論調査」に関する意見を自由に記述していただいたところ、132人からの回答が寄せ

られた。これらのご意見から、一部抜粋してご意見を記載した。 

 

○この調査に選ばれて良かった。記入する度に身近なことに私で協力できることは足元から声掛

けていかなければと自覚できました。ありがとうございました。（女性・65歳以上・千葉地域） 

 

○「～について」という各小項目の定義が少し曖昧でわかりにくいと感じたので、もう少し具体

的な説明があると良いと思いました。例えば環境保全であれば、温暖化や水資源、石油資源等

に限定されるのか、街のゴミや騒音、自然保護等も入れるのか等がわかると良いと思いました。

（女性・20～29歳・千葉地域） 

 

○結果を５月頃にホームページ等で公表とありましたが、パソコン使えないので、千葉県だより

に載せて頂けたら嬉しいです。（女性・30～39歳・葛南地域） 

 

○世論調査で県民の意向を知ることは良いが、単にアンケートをして集計だけして一件落着とし

ないで、県政に活用されることを望みます。（男性・65歳以上・夷隅地域） 

 

○県民の中には、立派な考えをお持ちの方が多くいらっしゃると思います。そのような方のご意

見をくみ上げる為にも、このようなアンケートも無記名ではなくてもいいと思います。もちろ

ん任意ですが。最後に、通勤電車の中で立ったまま書いたので、字が読みづらく、申し訳あり

ません。（男性・40～49歳・葛南地域） 

 

○最初は面倒だと正直思ったが、記入しているうちに千葉県の現状なども少しわかって、勉強に

なった。（女性・30～39歳・東葛飾地域） 

 

○申し訳ないが、「県」の動きは市ほど身近でもなく、国ほど影響もない。ただこういった調査

によって認識が上がるので、今後とも「世論調査」を続けて下さい。 

（男性・30～39歳・葛南地域） 

 

○自由にお書き下さいの項目が多い…。多分そこが聞きたい内容だと思うが、だったら３０００

人だけでなく、多くの人の意見を聞くべき。また、障害者やその家族の意見をちゃんと聞いて

ほしい。（女性・30～39歳・印旛地域） 

 

○今回は県で行っているようですが、もっと市や町など小さい範囲でも頻繁に行ってもらいたい

です。年配の方などにはこういった形で、若い層（１０代～５０代）などには通勤や通学の合

間にできるよう、携帯やスマホでのアンケートなど、また協力者には毎年か毎月抽選で何かが

当たるようにして、学校や企業、色々な施設で宣伝をすればもっと正確なデータが取れると思

います。（男性・30～39歳・葛南地域） 

 

○６５歳以上になると生活も変わってきます。事務的質問では今ひとつ理解しにくいこともあり

ます。もう少し具体的にしてもらえればと思いました。（女性・65歳以上・君津地域） 


